



Студент!
Зая страница - твоя!

Один день из жизни
Студсовета

Сын отряда



В Великую Отечественную войну немало было сыновей полков, а Михаил Григорьевич Букштанович – сын партизанского отряда.

М.Г. Букштанович в 1980-1994 гг. работал в ОКТБ «Омега», в 1994-1995 гг. – контролёром в НовГУ. 5 декабря 2014 года ему исполнилось 85 лет. Вот о чём он вспоминает:

- Дружной семьёй мы жили в прекрасном месте - в деревне Жамоды, что в Минской области Белоруссии. И вот - первые дни Великой Отечественной войны.

При подходе к нашим местам немецко-фашистских захватчиков взрослое мужское население ушло в стихийно формировавшиеся партизанские отряды. Ушли и мой отец Григорий Иванович, и старший брат Иван. Мне в то время было одиннадцать лет.

(Окончание на стр. 2)

Чудеса в ожидании Нового года

...В ночь перед университетским балом в городе впервые в этом году появились сугарбы.

Первый постоянный снег выпал чуть раньше, но именно в эти дни улицы преобразились, и сказка внутри каждого из нас ожила.

На балу все девушки становятся утончёнными, а кавалеры - галантными. Начало танца меняет каждого ещё больше. По себе знаю, стоит зазвучать музыке, осанка выпрямляется, движения становятся более плавными и мягкими. Такие же изменения отмечаются у каждой девушки. Они приобретают особую стать и игривость. Разумеется, кроме тех, особенно прекрасных, кто умеет сохранять эти же ощущения в повседневной жизни.

«Бал-маскарад в НовГУ» был организован Центром культуры и досуга НовГУ и проходил 25 декабря в здании Новгородской областной филармонии имени А.С. Аренского. Его участниками стали студенты, преподаватели и сотрудники НовГУ. Основная часть открылась поздравлением Михаила Эдуардовича Раненко, проректора по социальному развитию и воспитательной работе:

- От имени ректората, руководства университета и от себя лично я рад приветствовать вас и поздравить с наступающим Новым годом и с Рождественскими праздниками. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, любви, и что самое важное и нужное всем нам - мирного неба над головой. Всего вам самого доброго, исполнения ваших желаний и самого лучшего в наступающем году!

Само мероприятие вышло шумным и по-настоящему предновогодним. На празднике на-

шлись развлечения для всех: классические и современные танцы, конкурсы, пение. Начало танцевальной программы было за молодыми. Пара выстроилась на полонез, представили себя партнёрами и всем участникам.

В этот вечер гостям были показаны вальсы, танго и другие танцы в исполнении ансамбля «Стинт» и ансамбля спортивного и бального танца «Виктория». Каждый желающий мог проявить себя в полонезе, попытке знакомств и вальсах - не большие пояснения по ним давались на месте.



Гости были с самой разной танцевальной подготовкой: и те, кто давно занимается, и те, кто пробовал танцевальные на впервые. Однотактно готовились, месяц выби-



рали наряды и участвовали в мастер-классах. Другие принимали решение идти всего за пару дней до даты и чудом успевали найти наряд.

На бал приходили большими компаниями, парами или находили партнёра уже на месте. Но стеснительных было совсем немного, а на танец-игру «Ручеек» встал весь зал.

Также гостей развлекали выступления победителей конкурсов творческой самодеятельности, розыгрыши, игры и небольшие постановки. Пожалуй, самым весёлым был шуточный танец ребят в костюмах символов наступающего года, этакая постановка с элементами интерактива.

Каждое увеселительное мероприятие университета направлено не только на развлечение, но и на воспитание.

- Главная идея бала в НовГУ - обращение к традициям, - пояснила Алина Александровна Привали-

хина, сотрудница Центра культуры и досуга НовГУ и хозяйка бала. - Наверно, именно традиции не дают нам забывать о культуре, о своих способностях, о том, что молодёжь может не только веселиться в клубах и знает не только диско. Она может отдохнуть культурно, на балах, танцевать полонезы.

Большую часть времени старшее поколение университаров с интересом наблюдало за весельем юношей и девушек. Но ближе к концу вечеринки тихо мечтающих не осталось. Преподаватели вместе со студентами подались весёлым зазывам озорной Снегурочки и тоже пустились в пляс.

Новогодняя сказка творит чудеса. Надо было видеть враз помолодевшие лица самых старших гостей: морчины разгладились, уголки губ приподнялись, а во взгляде появилась совсем детская вера в сказку!

Ольга Слабада

Календарь Победы. Январь.



«Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память - наша совесть,
Она как сила нам нужна...»

Ю. Воронов

Оккупация Новгорода длилась 883 дня. Город был оставлен войсками Красной Армии 19 августа 1941 года.

«...Немецко-фашистские полчища рвались к Новгороду. Пылали в огне окрестные деревни, население спешно эвакуировалось. Отдельные деревни, ещё не сожжёные, но уже без людей. Беспринципно бродила по пустынным улицам. Многие имели пулевые ранения. Несжатая рожь щадила своего хозяина. Погибли щедрые дары природы...»

Наш артиллерийский батальон вёл непрерывные круглосуточные бои с авиацией противника. В течение дня до четырех раз меняли позиции. С боями прошли от Старой Руссы, Шелонь и Шимск, использовали каждую естественную преграду, медленно отходили...

Наша батарея заняла позицию на высотке на берегу Шелони. Бомбардировщик Ю-88 лёг на боевой

Забвению не подлежит

курс для прицельной бомбёжки железнодорожной станции. Батарея, ведя точный огонь, подожгла самолёт, и фашистский стервятник, обвязанный пламенем, рухнул в лес. Фашисты решили расправиться с на- зойливой батареей.

Семнадцать Ю-88 построились в одну линию, на бреющем полёте устремились на хорошо просматриваемую батарею. Зенитчики успели трижды поставить заградительный огонь, фашисты не выдержали и с зором бежали с поля боя...

Сосчин А.И. [Из воспоминаний] // Сб. арх. материалов и воспоминаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. / сост.: Л.А. Вавилова, Е.В. Откидач, Т.Л. Верхорубова. - 2-е изд., доп. и испр.; НовГУ. - Великий Новгород, 2010. - С. 173-174.

Путь к победе был длинным и трудным. Операция по освобождению города началась 14 января 1944 года, а 20 января в 11 часов 25 минут над Новгородским кремлём взвился красный флаг, флаг освобождённого города.

С освобождением Новгорода в результате Новгородско-Лужской операции началась операция по окончательному снятию блокады Ленинграда и мощное контрнаступление по всему Северо-Западному направлению.

В защите и освобождении Новгородской земли участвовали многие из сотрудников, преподавателей нашего университета.

Анатолий Николаевич Зеленов (1923-2007). Кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка А.Н. Зеленов 36

лет отработал в НГПИ-НовГУ.

В годы войны – лейтенант медицинской службы. В 1944 г. в составе 305-й стрелковой дивизии освобождал Новгород и Новгородскую землю. За проявленную храбрость и отвагу в годы войны был награждён медалями и орденами СССР.

Екатерина Сергеевна Дмитриева (1919-2002). В 90-е годы работала контролёром в НПИ.

Участница войны с 23 июня 1941 г. Была фельдшером батальона 320 стрелкового полка 11 стрелковой дивизии 34-й Армии Северо-Западного фронта. Прослужила в батальоне весь период боевых действий. В 1942-1943 годах участвовала в Демянских операциях. Награждена орденом Славы II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран Северо-Западного фронта».

Леонид Моисеевич Лихтарников (1924-2007 гг.). В 1954 г. он защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата физико-математических наук. С 1971 г. работал в

НГПИ доцентом кафедры математики, заведующим кафедрой математического анализа.

Фронтовая биография лейтенанта Лихтарникова началась с 1942 г.: заместитель командира противотанковой роты 115-й стрелковой дивизии на Волховском фронте, командир стрелковой роты Второго Прибалтийского фронта. За участие в Великой Отечественной войне награждён орденом Красной Звезды и медалями.

Георгий Иванович Павлов. С 1966 по 1977 гг. работал в НФ ЛЭТИ-НПИ преподавателем на кафедре начертательной геометрии и графики.

С июля 1942 года принимал участие в военных операциях на Волховском и Ленинградском фронтах, был командиром взвода зенитной артиллерии. За участие в Великой Отечественной войне Г.И. Павлов был награждён медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда». Удостоен почётных званий «Ветеран вооруженных сил СССР», «Ветеран танковых войск Ленинградского фронта», «Ветеран труда», «Ветеран КПСС».

Борис Иванович Вакурин. С 1976 г. и до выхода на пенсию работал инженером, начальником НИС в НПИ.

Четыре года воевал на Ленинградской и Новгородской земле. Всю войну обслуживал бомбардировщики П-2 202-го и 281-го авиационных полков 1-й воздушной армии. Награждён орденом Красной Звезды и медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Вам всем, кто вынес ту войну - В тылу или на полях сражений, Принес победную весну, - Поклон и память поколений.

А.Н. Бочаров

Источник: Юность, опаленная войной: сб. арх. материалов и воспоминаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов / сост.: Л.А. Вавилова, Е.В. Откидач, Т.Л. Верхорубова; Новгород. НовГУ. - 2-е изд., доп. и испр. - Великий Новгород, 2010. - 207с.

Валерия Савинова, Елена Откидач, НБ НовГУ



Сын отряда

(Окончание. Начало на стр. 1)

Мужественная борьба в тылу немецко-фашистских войск приняла всенародный характер. И поэтому родственников, ушедших на священную войну, нам приходилось видеть крайне редко, в исключительных случаях и только ночью.

В одну из ночей, в конце января 1943 года пришёл брат Иван и попросил быстро собраться: он отвёл нас в глубокий лес в партизанский лагерь, а утром в деревню пришли карательные отряды СС. Они сожгли дома, колхозные постройки, школу и детский сад, сожгли наш дом и сарай.

Если бы мы не ушли, нас бы расстреляли или сожгли вместе с домом потому, что наша семья была партизанской.

Вот так я, двенадцатилетний парнишка, оказался в стане людей, боровшихся за честь и свободу нашего Отечества, за его освобождение от поработителей. Таких семей было много. Это была судьба всей советской Белоруссии.

Нам жилось очень тяжело и бедно. Ютились зимою в землянках, а летом и в шалаши. Питались тем, что найдём. Летом — грибы, ягоды, папоротник, а зимой — мхом и корой деревьев и тем, что оставалось от партизанского стола.

Для партизанской кухни, отпления землянок заготавливали дрова — притаскивали валежник, стволы деревьев, пилили и рубили их, приносили и хворост.

Партизаны успешно проводили операции по разгрому фашистских гарнизонов, комендантур и опорных пунктов, взрывали железнодорожные магистрали и другие важные коммуникации.

Моя партизанская жизнь длилась более двух лет, до освобождения Минской области от немецко-фашистских оккупантов.

Мы, малолетние сыновья и дочери партизанского отряда «Мститель», помогали взрослым копать траншеи и окопы вокруг места расположения лагеря партизан, стояли в дозорах — с высоких деревьев осматривали близлежащую территорию и подходы к ней. Ухаживали за ранеными и больными, приносили им еду и воду, убирали в землянках, читали книги и газеты, которые лётчики военно-транспортной авиации сбрасывали в установленные места на грузовых парашютах.

А когда нам исполнилось по 13-15 лет, то в качестве вспомогательных подразделений на лошадях и даже в пешем порядке мы участвовали в шумовых отвлекающих операциях для отвлечения внимания фашистов от основного направления удара партизанских рот.

При выполнении очередного боевого задания я был ранен в лицо, рядом с правым глазом, но всё обошлось благополучно — рана быстро зажила.

Достаточно активно действовали партизанские боевые подразделения в период освободительной борьбы в Белоруссии. Они оказывали помочь действующей армии при форсировании рек, проводили разведчиков, полки и батальоны Красной Армии через болота, мешали организованному отступлению противника.

Партизанское движение по всей Белоруссии возникло с первых дней войны и продолжалось до полного освобождения Белорусской земли, и тогда исключительное большинство народных мстителей вились в ряды Красной Армии, продолжая сражаться за Родину.

В июле 1944 года по улицам и площадям освобожденного Минска прошли парадом 30 тысяч народных героев партизанского Сопротивления.

**Воспоминания
М.Г. Букшоновича,
признанного участником
Великой Отечественной войны
8 мая 1986 года,
записал В.А. Самойленко**

Профком НовГУ предлагает

В рамках подготовки Отраслевого соглашения на 2015-2017 годы профсоюзный комитет НовГУ проделал анализ выполнения Отраслевого соглашения на 2012-2014 годы в Новгородском государственном университете, выработал и направил свои предложения.

Предлагаем внести дополнения в раздел III. Развитие социального партнёрства и участие профсоюзных органов в управлении учреждениями.

3.1. В целях развития социального партнёрства стороны обязуются:

3.1.11. Предпринимать меры по недопущению сокращения количества образовательных учреждений высшего профессионального образования, реализующих образовательные программы высшего профессионального образования по подготовке педагогических кадров для сферы образования;

предлагаем этот пункт дополнить словами:

а также предпринимать меры по поддержке образовательных учреждений высшего образования в субъектах Российской Федерации, обеспечивающих кадровый потенциал в этих субъектах для здравоохранения, высокотехнологичных отраслей промышленности и сельского хозяйства, а также для культуры, экономики и управления.

Пояснение: Здесь речь идет

по существу о «регионаобразующих» вузах, без которых успешное развитие соответствующего субъекта РФ невозможно.

Примером такого вуза является НовГУ, обеспечивающий кадровый потенциал Новгородской области в ее основных направлениях жизнедеятельности. Это должно учитываться при формировании государственного заказа на подготовку кадров по соответствующим направлениям и специальностям.

При финансировании вуза необходимо учитывать не только контингент студентов, но и то, что вуз является не просто образовательным учреждением, а сложным комплексом с развитой инфраструктурой (учебные корпуса, лабораторно-производственные мастерские и базы, общежития, центры общественного питания, спортивные сооружения, загородные базы отдыха студентов и работников и т.д.).

Объём финансирования должен покрывать коммунальные платежи, текущий и капитальный ремонт, расходы на обслуживающий персонал. Расходы, связанные с модернизацией зданий и помещений, обусловленные повышенными требованиями к безопасности, в том числе и противопожарной, предъявляемыми государственными нормативами или предписаниями государственных органов, должны финансировать

ся за счёт средств федерального бюджета.

Предлагаем также в разделе V. Оплата труда и нормы оплаты труда новую редакцию пункта 5.12:

5.12. В целях повышения социального статуса работника образования, престижа педагогической профессии и мотивации труда стороны считают приоритетной работу по установлению размеров базовых окладов (базовых должностных окладов, базовых ставок заработной платы)

по всем категориям работников учреждений образования и науки, не зависящих от территориальной и ведомственной принадлежности; а также совместно вырабатывают предложения по:

- повышению уровня оплаты труда работников, включая надбавки за учёные степени;

- ежегодному увеличению фонда оплаты труда организаций на величину фактической инфляции в предшествующем году и **ускорить разработку соответствующих нормативных документов и обеспечить соответствующее финансирование из бюджета для практической реализации данных видов деятельности.**

ной заработной платы (базовые оклады) в настоящее время должны ориентировано составлять:

профессор - 60-80 тысяч рублей, доцент - 40-50 тысяч рублей, ассистент, ст. преподаватель - 25-35 тысяч рублей, для других квалифицированных специалистов соответственно 20-25 тысяч рублей.

Для раздела IX. Социальные гарантии, льготы, компенсации.

По пункту 9.5. Стороны выражают намерения продолжить работу по выработке предложений, касающихся:

предоставления работникам права пользования за счет бюджетных средств санаторно-курортным лечением, санаториями-профилакториями и спортивно-оздоровительными лагерями.

Предлагается, ввиду высокой социальной значимости и высокой частоты запросов, особенно на санаторно-курортное и профилактическое лечение, **ускорить разработку соответствующих нормативных документов и обеспечить соответствующее финансирование из бюджета для практической реализации данных видов деятельности.**

С.Н. Бритин,

председатель первичной профсоюзной организации

НовГУ.

Рассмотрено на заседании профсоюзного комитета НовГУ, протокол № 7 от 26 ноября 2014 г.

Ректор НовГУ В.Р. Вебер ознакомлен.

Ситуация сложная, но стабильная



10 декабря состоялось заседание комиссии НовГУ по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами студентами университета.

На повестке дня были следующие вопросы: «О реализации Программы профилактики злоупотребления психоактивными веществами в НовГУ на 2012-2014 гг.»; «Об утверждении Программы профилактики злоупотребления психоактивными веществами в НовГУ на 2015-2017 гг.».

Первым представили слово А.Г. Митюнову, начальнику отделения межведомственного взаимодействия в сфере профилактики управления Федеральной службы РФ по Новгородской области, который дал оценку общей ситуации с наркотиками по Новгородской области: он назвал её сложной, но стабильной. Но подчеркнул, что хотя молодёжь считает, что острые проблемы снизились (по опросу — более, чем в 2 раза), наркологическая ситуация остаётся напряженной.

Да, уменьшилось количество зарегистрированных больных наркоманией, зато по итогам девяти месяцев с.г. на 14,1% отмечен рост первично выявленных боль-

ных наркоманией с несформированной зависимостью. На 1 декабря 2014 года в области зарегистрировано 1758 человек с наркотической зависимостью, это на 72 меньше, чем на начало года. От передозировки наркотическими средствами умерли 20 человек (2013 год — 21 человек).

У 17 человек смерть наступила в результате употребления метадона. Количество выездов «скорой помощи» к потребителям наркотических средств составило 68 (2013 год — 111).

Возраст наркоманов — от 29 до 40 лет: после, по словам Алексея Геннадиевича, «чудо, если живут дольше». В институтах и колледжах учится молодёжь от 18 до 29 лет, а это — возраст экспериментирования, опасный возраст, когда может формироваться наркозависимость.

В последнее время университет и его коллеги не вызывают у правоохранителей тревогу: здесь всё стабильно.

По словам А.Г. Митюнова, на борьбе с наркотанией среди молодых новгородцев сказываются изменения в законодательстве. В ноябре 2013 года был принят Федеральный закон N 313, в соответствии с которым суды, рассматривая дела об административных правонарушениях, связанных с незаконным потреблением

будут нести их родители.

Ранее ФСКН неоднократно жаловалась на чрезмерную сложность внесения новых курительных смесей в список запрещенных: иногда эта процедура затягивается на годы, из-за чего нарконтролю не удается вовремя запрещать новые разновидности, внесённые в список психотропных веществ.

В качестве главной проблемы для наркополицейских в процессе распространения «спайса», в том числе смертельного — это, как ни неожиданно, законность курительных смесей: производители смеси используют вещества, имеющие наркотическое действие, но не внесённые в список запрещённых, и ускользают от ответственности. «Спайс», мимикрирующий под безобидный табак, иногда обладает такой токсичностью, что для передозировки нужно совсем немного. Например, минувшей осенью по России прошла волна отравлений курительными смесями: 40 человек погибли, более 1000 были госпитализированы.

Большую роль в нераспространении наркомании среди ровесников играет активная позиция студентов НовГУ, особенно ИМО и медколледжа.

Вопросы профилактики наркомании актуальны и для нашего университета. Об этом и о многом другом говорила в отчёте о реализации Программы профилактики злоупотребления психоактивными веществами в НовГУ на 2012-2014 гг. помощник ректора по профилактике злоупотребления психоактивных веществ НовГУ Т.Н. Борисова.

Проведенную работу комиссия оценила положительно. И с небольшими дополнениями приняла Программу профилактики злоупотребления психоактивными веществами в НовГУ на 2015-2017 годы.

Людмила Симонова



«Жить без этого можно — забей!»

1 ноября в рамках Международного дня отказа от курения Студсовет НовГУ провёл акцию.

В акции «Забей!» с лозунгом «Жить без этого можно — забей!» студентам предлагали: в бревно в форме сигареты забить гвозди, которые символизировали решительное «нет» курению.

Акция «Обмений сигаретку на конфетку» с помощью сладкого подарка обращала внимание студентов на здоровый образ жизни и жизнь без сигареты! Кому-то помогало: курящие студенты раздавали сигареты в обмен на конфеты.

В этот же день представители Центра медицинской профилактики организовали для первокурсников Политехнического колледжа акцию «Куришь — проверь свою лёгкие!».

17 ноября в ИМО прошла конференция на тему «Я против курения» (на фото). В этот раз студенты обратили внимание, что кальян так же вреден для организма, как и сигареты. Напомнили первокурсникам и о вреде курительных смесей, которые

специалисты приравнивают к наркотическим средствам. Как показывает практика, более 30 процентов первокурсников ИМО курят, к третьему курсу этот процент снижается почти в два раза.

«Кстати, кальян предназначен для многоразового использования. И там, кроме вредных примесей, есть вредные микроорганизмы, их практически невозможно убить», — отметил студент 4-го курса, зам. председателя СНО ИМО Виталий Шабаев.

20 ноября в здании сельхозинститута звучал девиз: «ИСХПР против курения!». На страже здоровья ребят стоял DoctorMan: он решительно отбирал сигареты у курящих на крыльце студентов, а чтобы избежать их недовольства, предлагал им побить макет сигареты. К акции присоединились и некурящие: им тоже захотелось покопотить многострадальный макет. А для поддержания здоровья студентов DoctorMan раздавал яблоки и уговаривал молочными коктейлями, приговаривая «Пейте, люди, молоко, будете здоровы!».

Соб. инф.

«Я – профессионал, но остался фотолюбителем»

В конце декабря известный новгородский фотограф А.А. Кочевник провел семинар на кафедре журналистики НовГУ по теме «Искусство фотопортажа».

Во время рассказа Александр Алексеевич показал слайд-шоу фотографий, привезенных из якутской деревни Русское Устье, в которой он побывал в составе новгородской делегации и запечатлев открытие Знаменской церкви.

Внешний облик её удивил второкурсников. А фотомастер пояснял:

- Она построена в соответствии с природными условиями. Понимаете, строить там такую же церковь, какие стоят у нас в городе, это как приколоть золотую брошь к фуфайке.

Без советов подрастающей смене не обошлось:

- Никогда не удаляйте фотографии. Это жизнь, которая уходит. Её больше не будет. Это миг, который стоит запечатлеть и сохранить.

Копировать чьё-то творчество не стоит. Но опираться можно. Для меня, например, «опора» – это Левитан и Шишкин.

В завершение встречи – спорный вопрос о фото с обнаженными людьми. У Кочевника на этот счёт своё мнение:

- Красота сексуальна всегда. А сексуальность – не всегда красива. Красота вызывает любовь. А сексуальность – пошлость.

Добавлю, что встречи с опытными фотографами проходят на кафедре журналистики НовГУ несколько раз в год в рамках курса «Техника и технология СМИ и фотодела».

Умагат Лабазанова,
2-й курс каф. журналистики

Один день из жизни Студсовета



Как же ярка и насыщена жизнь члена Студенческого совета!

Весь месяц буквально расписан. Каждую неделю приходится проводить различные акции, фешебмы, творческие вечера, съёмки видео к тем или иным событиям, праздникам (ко Дню матери, например), еженедельный просмотр фильма, и это – далеко не всё. На этот раз, 20 декабря, пятеро представителей Студсовета от Гуманитарного института отправились в социальный приют «Берёзка», который находится в с. Масловское в Поддорском районе, чтобы подарить детям праздник.

Обычно выходные дни предназначены для того, чтобы спокойнейко себе отдохнуть: спать, скажем, до обеда, наслаждаясь мягкой постелью, с мыслями о том, что тебе никуда не надо идти, опаздывать, торопиться. Но не тут-то было. Если ты в Студсовете, то обязательно найдется какое-нибудь интересное дело. Настолько интересное, что и спать не захочешь. Вот и утро прошло субботы началось с раннего подъёма. Все мысли отрицали подъём в такую несусветную рань, но что делать, всё для деток, которые так нас ждали в приюте. Три часа в пути на белоснежной «Хонде», которая по нашим супер российским дорогам превратилась в супер НЕбелоснежную (грязь, привет!), и мы таки добрались до пункта назначения. Надо отметить, что добрались в целости и сохранности, колеса по дороге не потеряли

(что, по идеи, возможно: дорога в Поддорском районе ниже среднего уровня, но намного лучше, чем в прошлом году, ямки засыпаны – и ладно), яркое солнце, которое так и норовило ослепить сидящих в машине, а особенно водителя (он же за рулем, а по «закону подлости», кто за рулем, тому дороги не должно быть видно), мило приветствовало нас и «улыбалось» всеми лучами.

Кстати, неплохо солнышко улынулось и трём другим машинам, которые прескокойнейко расположились в канаве (неизвестно, были ли жертвы, но вот то, что у одной из машин передний бампер был в хлам – это факт).

Вы ведь ждали нас, и мы приехали

Поддорье встретило нас безлюдными улицами. Погода была пасмурной и хмурой. Солнышко, которое с такой радостью освещало нам путь, куда-то скрылось. Но даже это не могло испортить нам настроение.

«Берёзку» отыскали (чуть не проехали мимо, вовремя разглядели). Это небольшое одноэтажное здание находится рядом с сельским домом культуры. Место достаточно живописное, приот расположено среди множества берёз, откуда, кстати, и название – «Берёзка».

Нас уже ждали практически на пороге, однако сразу в дом впускать не стали. И не потому, что не хотели видеть незнакомцев, а потому, что там просто места не хва-

тает для показа детям новогоднего представления. Женщина средних лет, встретившая нас, сказала:

- Ребята, проходите в дом культуры. Миша, покажи нашим гостям «тайный» ход.

Это – небольшая дырка в заборе, через которую можно свободно пройти в клуб (ДК). Проводник Миша, этакий Сусанин, уверенно вёл нас к дому культуры. И мы вошли в обитель творчества. Нам выделили кабинет для приготовления к представлению. На стенах – стенды с надписями: «Приглашаем! Клуб для тех, куму за 30», «Из жизни Масловского СДК», грамоты и дипломы, фотографии. На подоконниках пластиковых окон – зелёные растения. Впрочем, пол тоже зелёный. Такой своеобразный «зелёный уголок» напомнил кусочек лета в эту пасмурную погоду. Дополнил интерьер чёрное фортельяно с золотым узором, стеллаж, два стола и стулья.

Начали переодевание. Председатель Студсовета Надежда Коварская лёгкими движениями рук преобразила себя в очаровательную Снегурочку, а водитель Вячеслав Ионтьев стал Дедом Морозом. Пока шла подготовка к показу, на заднем плане кто-то спешил, доносился голос:

- За нами уже выехали.

Услышав это, невольно подумали: «Ага. Понятно. Криминал». Оказалось, просто группа из творческого коллектива Масловского СДК спешила по своим новогодним делам с большими сумками и пакетами с мишурой.

- Так, что мы им показываем? – спросила Надя.

- Импровизируем, господа! – ответил Дед Мороз.

Импровизация

В главном помещении СДК, где проходят праздники, вечера, дискотеки, стояла наряженная ёлочка. А вокруг неё бегали маленькие принцы и принцессы. Все так красиво одеты – Новый год уже стучится в двери.

- Дед Маёз! Дед Маёз! – кричит детский голос.

- Снегувочка!

С этих слов и началось представление.

Вначале были конкурсы. Детей разделили на две команды – 6 и 7 человек.

- Итак, вам нужно придумать название, – басом говорит Дед Мороз.

- Мы будем «Барбоскины», – говорит один из мальчиков.

- Хорошо. Это замечательный мультик, – продолжает Дед Мороз.

- А как ваша команда будет называться?

Немного подумав, девочка лет

От Новгорода до Кореи – всего шаг



закончила с медалью. По всем предметам я шла ровно, но к выпускному не смогла определиться: мне нравилось всё. И я пошла на инженерно-технологический факультет, грубо говоря, по названию: мне понравилось, что после окончания университета буду инженером. Но к курсу третьему-четвёртому, поняла, что просто не хочу после связывать свою жизнь с инженерным делом. И тут внезапно в моей жизни случился корейский язык.

- **Дарья, что Вас подвигло к изучению корейского языка?**

- Все довольно стандартно. Я начала слушать корейскую группу, это переросло в интерес к культуре и языку. Музыка, конечно, была для меня стимулом, то есть я постоянно слушала корейский язык, и с самого начала поняла, что это именно мой язык.

- **На восточном факультете СПбГУ Вы изучали и японский язык – какой Вам больше нравится: корейский или японский?**

- Сложный вопрос! Я, когда начинала изучать японский язык, думала, что при знании корейского с японским будет проще. Оказалось, что всё не так. Плюс к этому – я немного разочаровалась в японском языке. Он мне кажется не настолько логичным, как корейский.

- **Вы сейчас преподаватель корейского языка. Вам нравится эта работа?**

- Да, определённо. Конечно, это не самая выскооплачиваемая работа, которая может быть, но у меня философское отношение к моему материальному достатку. Кроме денег, для меня есть такое понятие, как моральное удовлетворение. На каждое занятие я прихожу с оптимистичным настроением.

- **Вы считаете, что нашли себя именно в этой профессии?**

- В общем-то, да.

- **Есть ли те, кто уже выучил язык и благодарен Вам?**

- Так сложилось, что у нас есть начальная группа и средняя группа. У нас нет студентов, которых мы выпустили с курсов, но если вы зайдёте в среднюю группу, думаю, что найдёте обо мне положительные отзывы.

- **Дарья, как Вы оцениваете свою перспективу?**

- Мы регулярно встречаемся с директором нашего Центра и с представителями консульства Кореи. Если всё будет хорошо, то в скором времени Центр корейского языка станет чем-то большим,



чем просто три аудитории, в двух из которых идут занятия. Думаю, что нужно немного подождать. Немного – это не один месяц, не два и не три, а может быть – года два или три. Но мы готовы к этому. В итоге мы придём к большему, чем то, что есть сейчас.

- **Вот Вы сказали «Центр корейского языка». Кто был инициатором его открытия и какова Ваша роль в его работе?**

- Центр корейского языка был открыт в 2007 году при поддержке консульства в Санкт-Петербурге. Занятия в Центре ведутся с 2009 года силами наших преподавателей. В 2010 я пришла сюда как студентка, которая решила изучать корейский язык. Я помню, как мне, тогда ещё студентке, было тяжело понимать преподавателей-корейцев, ведь никаких посредников не было.

Преподавателем я стала в 2013 году. С моим приходом появился русскоязычный преподаватель, который может вести начальный уровень. Я не скажу, что я более компетентна, чем носители языка, зато более близка к студентам. Я, можно сказать, посредник между директором Центра, так как он не говорит на корейском языке, и нашими преподавателями, которые имеют непосредственное отношение к консульству.

- **Как Вы считаете, какое будущее в России у корейского языка?**

- Сейчас у нас не очень хорошо получается с Западом, мы стараемся наладить отношения с Востоком. Я думаю, что начало для развития корейского языка у нас довольно оптимистичное. А если учитывать, что в России открываются корейские фирмы, даже в нашем Великом Новгороде есть корейская фирма, которой постоянно требуются новые работники со знанием языка, то я думаю что всё гораздо светлее, чем может показаться.

Сергей Асташкин,
каф. журналистики, 1-й курс

увидилась маленькая девочка в белом платьице.

- Да-да! А где твоя шуба? – подхватил уже мальчик.

- Ну, понимаете, мне стало жарко, вот я и сняла её, вы уж простите.

- А настоящей Снегурочки не бывает жарко, – все не унимался мальчик.

- А я необычная Снегурочка.

- О! А ты Дедом Морозом был, – высказался кто-то из детей, глядя на уже переодетого Славу.

- Нет. Не был я им, – отрицает наш водитель.

- У Деда Мороза такие же часы, как и у тебя, – резонно подметил мальчик.

Всё-таки умные детишки. Хоть и маленькие. А как они украшали свои картонные ёлочки блёстками и стразами! Одной было мало! Ещё хотели. Такие зорьные и непоседливые. Возраст этих чудных ребят от 3 до 12 лет. И каждый со своим уникальным характером. Бегают, кричат, что-то просят: «Ёлочку повесить на другую ёлку в качестве игрушки, домик нарисовать, на руки взять». А некоторым мы настолько понравились, что они каждому решили сплести по фенечке из новогодних ленточек.

В конце мастер-классов все ушли пить чай с вафельными тортиками и конфетами. Нас тоже позвали к столу. Столовая была почти такой же, как и игровая. Несколько маленьких столов образовывали один длинный стол, за который уместились все мы. Самых маленьких усадили за маленький столик, который как нельзя лучше подходил им по высоте.

Нам уступили большие кружки. Лично я не помню, когда в последний раз держала в руке такую кружку. Сама из маленькой пью. Такой приём пришёлся нам особенно по душе, ведь мы в дороге особо ничего не ели. И здесь царила дружественная обстановка.

Потихоньку из-за стола стали выходить, оставляя при этом на тарелке несколько конфет или кусочков торта.

- Подпишите, что это мое, – довольным голосом сказал мальчишок и ушёл в другую комнату.

И вот из-за стола не вышел последний ребёнок.

А нам пора возвращаться. Попрощавшись со всеми, пообнимавшись вдвоем, мы вышли на улицу.

- Приезжайте к нам ещё! – кричали ребята с открытого окна своей комнаты.

Так и закончился наш визит в социальный приют «Берёзка».

Кристина Иванова,
1-й курс,
каф. журналистики



Новгородский музей-заповедник приглашает!

Главное здание музея (здание Присутственных мест, кремль, 4) 10.00-18.00. Выходные - вторник, 29 января.
ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».
ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.».
ВЫСТАВКИ: «Новгород в истории Российского государства»; «Древнерусское резное дерево XIV-XVII вв.»;
ВЫСТАВКИ «Русский лубок в собрании музея»; «Радость и прибежище всем христианам». Образ Богородицы в памятниках Новгородского музея (**до 29 января**).
24 января, 16.00 – «Лубочные картинки». **ФОЛЬКЛОРНО-ЭТНОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА** совместно с детской группой фольклорного театра Народного коллектива «Круговина», руководитель Ини Фарафонова.

Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14) **Памятник архитектуры** 1433 г.
10.00-18.00; выходные - понедельник.
ЭКСПОЗИЦИЯ «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля».

ЭКСПОЗИЦИЯ «Ювелирное и декоративно-прикладное искусство V-XVII веков в собрании музея». Ежедневно, 12.00 - **ЭКСКУРСИИ** по экспозициям Владычной палаты.

Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2) 10.00-18.00; чт.: 10.00-21.00; выходные - понедельник, 28 января.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русское искусство XVIII-XX вв.» 24, 31 января, 15.00. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции.
ЭКСПОЗИЦИЯ «Искусство России 1917-2000 гг. из фондов Новгородского музея-заповедника».

Новая выставка с 21 января! «Они сражались за Родину». **ВЫСТАВКА** картин народного художника СССР А.Шилова (г. Москва). **Открытие - 21 января, 16.00**.

ВЫСТАВКА «Образы Мельпомены. Сценическая графика Л.Новиковой и художественный фарфор М.Шишковой».

Художественный салон 10.00-18.00; в чт.: 10.00-21.00; выходные - понедельник, 28 января.
Олег Александров «С берегов Ловати». Живопись.

Музей народного деревянного зодчества «Витославлицы» 10.00-17.00; избы: 10.00-16.00; без выходных.
ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС. В «Хозяйственном дворе» (юго-вост. часть музея, конюшня из дер. Сушилово Боровического р-на) содержатся две лошади и три козочки, можно по наблюдать за уходом за животными, сфотографироваться с ними, покататься на пошадах.

10.00-17.00, выходные - вторник, среда.
Выставочные залы в доме А. Орловой-Чесменской.

ВЫСТАВКА «Возраст человеческий». **Новая выставка! ВЫСТАВКА** «Чудеса городецкие». Из фондов Городецкого культурного музея.

К 50-летию музея «Витославлицы» **ВЫСТАВКА** «От мысли к воплощению».

Лихудов корпус (кремль, 13) **Памятник архитектуры XVII в.** 10.00-18.00; первервь 12.30-13.30; выходные - четверг, пятница, 26 января.

ВЫСТАВКА «Крестецкая строчка. Произведения художественного промысла из собрания музея».

Детский музейный центр (кремль, Судейский городок, д. 3) 10.00-18.00; выходные - понедельник, 26 января.

ВЫСТАВКА «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дуниной, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцевой, студии исторического моделизма В.Н. Варнаева.

24 января, 13.00. **ЛЕКЦИЯ-ВИТОРИНА** «Граф Аракчеев. Страницы жизни и свершений. Путь к власти. Реформатор русской армии. Последние годы жизни в Грузии».

25 января, 15.00. **МУЗЫКАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН** «Картины с выставки», «Январь-батюшка год начинает, зиму величает». Приметы и

Внимание!
Великий Новгород,
ул. Ломоносова, 9;
тел.: 62-62-43, 07, 08.

Всероссийские премьеры!
Мультифильм, приключения. Россия
ТРИ БОГАТЫРЯ: ХОД КОНЕМ 3D

Придворный конь Гай Юлий Цезарь на свою беду подспудив разговор бояр и узнаёт о заговоре против князя. Что же делать? **22-28 января: 15.30**.

Комедия. Великобритания, Франция
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИГТОНА

Пожалуйста, присмотрите за этим медведем. Спасибо. Медведь по имени Паддигтон из дремучего Перу приехал в Лондон, чтобы обрести семью и стать настоящим джентльменом...

22-28 января: 9.00, 12.10, 15.50, 20.50

Триллер. Великобритания, США. Россия
ЧЁРНОЕ МОРЕ

Увлечённый капитан подводной лодки получает предложение возглавить экспедицию по поиску затонувшей субмарины, предположительно загруженной золотом... **22-28 января: 18.30**.

Документальный. США
БЫЗОВ БЕЗДНЕ 3D

ПУТЕШЕСТВИЕ НА ДНО МАРИАНСКОЙ ВПАДИНЫ
Марианская впадина - место, которого не коснулась история развития человечества. Она хранит величайшие тайны и полна научных открытий...

22-28 января: 10.40.

Ужасы, триллер. Великобритания, Канада
ЖЕНЩИНА В ЧЕРНОМ 2: АНГЕЛ СМЕРТИ

Она не простила, не забыла, никогда не уходила... Во время Второй мировой войны группу школьников из Лондона эвакуируют в заброшенное поместье в глухи. Приезд детей пробудил тёмные силы...

22-28 января: 13.50, 22.30.

Комедия, США. **ГОЛЫЕ ПЕРЦЫ**

Это не просто отпуск. Это спасательная операция. Для чего нужен мальчишник? Чтобы отметить последний день свободной жизни?..

22-28 января: 00.00.

В программе возможны изменения!

праздники января. В программе: концерт учащихся Детской музыкальной школы им. А.С. Аренского; выступление танцевального коллектива Колледжа искусств им. С.В. Рахманинова и ансамбля народных инструментов «Гусельки» при ГДК им. Н.Г. Васильева.

Никольский собор (Ярославово дворище)
Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в. 10.00-18.00; выходные - пн., вт., 30 января.

К 900-летию Никольского собора
ВЫСТАВКА «Николо-Дворищенский собор. 1113 г. Исследование. Реставрация».

ВЫСТАВКА «Рисунки-граффити в новгородских памятниках XI-XIV веков».

ВЫСТАВКА «Это было недавно, это было давно...». Памяти новгородских художников».

Великий Торг и Княжеский двор, **МУЛЬТИМЕДИА ПАНORAMA**. На специально построенном панорамном экране оживает средневековый Новгород, что даёт уникальную возможность окунуться в атмосферу древнего города, услышать голоса новгородского Торга, узнать, где собирались вече и заседал купеческий суд.

Воротная башня Гостиного двора. **XVII в.** **Смотровая площадка** 10.00-18.00; перерыв 13.30-14.30; выходные - вт., ср.

ВЫСТАВКА «Христианские древности. Художественный метал XI-XIX вв. 25 января, 15.00. **ЭКСКУРСИЯ** по выставке.

Церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище) **Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.** 10.00-18.00, первервь 14.30-15.30; выходные - сре-да, четверг, 26 января.

ВЫСТАВКА «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Пешеходные экскурсии
Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня).

24, 31 января, 14.00. «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века. Торжество по случаю открытия памятника Тысячелетию России.

25, 31 января, 12.00 - по кремлю с подъёмом на боевой ход крепости.

Ежедневно, 13.00; 26 января: 15.00 - по кремлю, Софийской собору и Ярославову дворищу.

Ежедневно, кроме 26 января: 15.00 - по кремлю, Владычной палате и Ярославову дворишу.

Автобусные экскурсии

Билеты и сбор на экскурсии в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня), тел.: 90-93-92.

24, 25, 31 января, 11.00 - по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьевы монастыря.

24 января, 15.00 - по городу с посещением выставки «Возрождённые из руин» в ц. Георгия на Торгу XIV-XVIII вв. и Хутынского монастыря.

25 января, 15.00 - по городу с посещением ц. Рождества Богородицы Антониева монастыря XII в. и Николо-Вяжицкого монастыря.

31 января, 15.00 - по городу с посещением ц. Симона Богоприимца XV в. и Хутынского монастыря.

ЭКСКУРСИИ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ 12.00 - ежедневно. **Выходной**: понедельник.

ВЛАДЫЧНАЯ (ГРАНОВИТАЯ) ПАЛАТА (кремль, 14)

15.00 - суббота. (Сбор у кассы музея, Софийская пл., 2).

МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ 14.00 - суббота, воскресенье.

ЭКСКУРСИЯ ПО КРЕМЛЮ

Прогулка по кремлю со Статским Советником».

Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века.

Билеты и сбор на экскурсию в центре «Информация для туристов», Сенная пл., Важня.

12.00 - суббота, воскресенье.

КРЕМЛЬ, БОЕВЫЙ ХОД КРЕПОСТИ

13.00 - ежедневно, 15.00 - понедельник.

КРЕМЛЬ, СОФИЙСКИЙ СОБОР, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ

15.00 - ежедневно. Выходной - понедельник.

КРЕМЛЬ, ВЛАДЫЧНАЯ ПАЛАТА, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ

15.00 - воскресенье. (Сбор у кассы воротной башни).

ВОРОТАННАЯ БАШНЯ ГОСТИННОГО ДВОРА (Ярослав. дворище)

11.00, 15.00 - суббота, воскресенье.

АВТОБУСНЫЕ ОБЗОРНЫЕ ЭКСКУРСИИ ПО ГОРОДУ с посещением окрестных монастырей.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

25-й юбилейный театральный сезон!

23 января, 19.00. **АКЦИЯ «ДЕТСКАЯ ПЯТНИЦА»** «МАЛЕНЬКИЕ ЧУВСТВА» (домашняя сказка)

24 января, 19.00. **Патриция Барбуини** **3 СЕСТРЫ**

25 января, 13.00 и 15.00. **Янис Ширманис** **Мышкин Дом** (муз. сказка кукол)

30 января, 19.00. **АКЦИЯ «ДЕТСКАЯ ПЯТНИЦА» ПРОЕКТ «25» ХОДИЛКА ПО ТЕАТРУ**

31 января, 11.00. **ПРОЕКТ «25» ХОДИЛКА ПО ТЕАТРУ**

31 января, 19.00. **по рассказам А.П. Чехова ЧЕЛОВЕКИ** (маленькие комедии)

1 февраля, 11.00. **Александр Введенский О ДЕВОЧКЕ МАШЕ, О СОБАКЕ ПЕТУШКЕ И О КОШЕЧКЕ НИТОЧКЕ** (сказка-игрушка)

1 февраля, 13.00. **Альберт Иванов ХОМА И СУСЛИК. ВЕЛИКАЯ ТАЙНА**

Билеты в кассе с 10.00 до 20.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. Новгород, пр. Мира, 32а. Сайт: <a href